

聚焦三大新定位,都市“边角”加速直追

上海金山加注高质量发展含“金”量

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社记者姜微、周琳

金山,这个上海的“百里花园、百里果园、百里菜园”正在悄然升级。

打响“上海制造”品牌的重要承载区、实施乡村振兴战略的先行区、长三角高质量一体化发展的桥头堡……聚焦三大新定位发力,金山人正奋起直追,加注发展含“金”量。

“穷村”变“花海”

乡村振兴“跑在最前面”

郊区和乡村面积占上海陆地总面积的85%左右,位居都市“边角”的金山,如何实现乡村振兴?关键在于用好背靠超大城市的优势,坚定不移走融合发展道路。

初春,无人机镜头里,600亩的朱泾镇待泾村“花开海上”生态园正芬芳吐艳,市民骑行、田园音乐会、百花摄影比赛、农家点心制作等特色活动接续不断。

园区负责人盘点了上一年的“收成”:生态园做到了月月有花可赏,全年接待游客32万人次,加上流转费、景观区打工收入……昔日穷村变“花海”,乡村振兴走上新路径。

“金山正在努力成为上海实施乡村振兴战略的先行区,产业兴旺是乡村振兴的关键,先行

区必须先富起来,才能切实提高农民的获得感、幸福感。”金山区委书记赵卫星说。

振兴必须立足长远,走产业融合的道路。在这里,全力做精“一产”,一批例如“鑫品美”等知名农业品牌涌现;突出做强“二产”,大力发展净菜配送、中央厨房等项目,农业产业链价值提升;重点做活“三产”,推动农旅结合、农文结合、农体结合,建成“一带一园五区”休闲旅游集聚区……

立足“大上海”,振兴还要立足特色,走城乡融合的道路。在金山,推动公共服务向农村延伸,电视上的“O频道”让居民足不出户就能完成助点餐、预约挂号、公交查询等操作;美丽乡村推出正面清单、负面清单和示范清单,让“粉墙黛瓦、小桥流水、枕水而居”的村落风貌得以保留。

毗邻区抱团“建群”

打造长三角一体化发展“桥头堡”

3月26日,金山区与浙江省嘉兴市的长三角“田园五镇”乡村振兴先行区建设全面启动,位于沪浙毗邻地区的金山廊下、吕巷、张堰与嘉兴广陈、新仓五镇“抱团建群”,首批推进的20个合作项目干货满满,涵盖产业振兴、人才振兴、生态振兴、文化振兴、组织振兴

等“五个振兴”,总投资56亿余元。

面积总计255平方公里的田野,将共同组成探索乡村振兴一体化发展的“试验田”,推动毗邻地区农业协同发展由单座“盆景”向整体“风景”转变。

赵卫星谈到,未来要做活融合发展的“一盘棋”。要通过文化、资源、产业、空间、政策等多层次、多维度的错位发展、互补发展,探索出可复制、可推广的经验做法和制度成果,逐步放大“田园五镇”的整体优势和溢出效益。

——旅游“火”起来:金山正组织将五个镇的“四季游览图”用漫画画出来,让更多市民把这里当作“后花园”;

——产业“融”起来:在枫泾镇的长三角路演中心,已有来自枫泾镇、平湖市、嘉善县三地的近千家公司企业,通过定期会商,构建联合体,打通产业链;

——发展“连”起来:在枫泾镇下坊村与浙江省新埭镇谢河村的交界之地,长三角毗邻地区党建试点“双委员”制,修建连心桥,整治垃圾堆、种植绿化生态林……一件件“我的事”正在变成“我们的事”。枫泾镇党委书记张斌说,结对村的党组织委员相互交叉任职,突破行政边界,将党建“神经元”接入彼此系统,以“微操作”提高处理毗邻地区事务的速度、质量和效率。

提升郊区“经济亩产”

打好“上海制造”承载牌

2018年,作为远郊区的金山,主要经济指标捧回了两个“上海第一”:地区工业产值

增长12.8%,增幅第一;工业投资增长45.5%,增速第一。分别代表制造业“存量”和“增量”竞争力的两个指标,为金山的“经济亩产”提升提供了新空间。

从过去区域经济“能级偏低,品牌不突出,环境容量压力大”,到明确未来五年将着力发展“四大产业”——智能装备、生命健康、新材料、新一代信息技术产业,金山朝着打响“上海制造”品牌重要承载区的目标,乘势而上。

2018年,华东无人机基地项目落户金山,全国无人机厂商几千家,三分天下在长三角,未来这里就是最好的“海陆”“双试”飞基地;聚焦柔性显示屏的和辉光电,总投资逾270亿元的第6代AMOLED显示项目已试生产,新型显示产业谷集聚龙头企业、配套企业10余家,累计总投资近400亿元;2018年,金山工业园区还成功创建国家新型工业化新材料产业示范基地。

“抢抓战略性新兴产业发展机遇是金山的必然选择,也是动力之源。”金山区区长胡卫国说,金山新型显示产业集群的影响力、竞争力和带动力正不断增强,着眼未来将继续在新型显示技术和产业发展上奋力探索。

数据显示,2018年金山四大产业集群产值占规模以上产值的74%,高端智能装备、生命健康和新材料产值保持两位数增长,生产性服务业重点企业和项目加快培育,第三产业增加值实现342.7亿元,增长9.6%。

新华社上海4月10日电

公安部推出十项「放管服」改革新举措 小型汽车驾驶证全国「一证通考」

在“异地通办”方面,小车驾驶证实现“全国通考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证

新华社北京4月10日电(记者丁小溪)记者10日从公安部获悉,公安机关推出10项公安交管“放管服”改革新举措,包括驾考考试等5类业务“异地通办”和车辆抵押登记等5项服务“便捷快办”。新举措将于6月1日起推行。

在“异地通办”方面,一是小车驾驶证实现“全国通考”,申请人可以凭居民身份证在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证;二是分科目考试实现异地可办,申请人报考小型汽车驾驶证已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等原因居住地变更到外地的,可以申请变更考试地,继续参加剩余科目考试,减轻往返考试负担。

同时,大车驾驶证实现省内异地申领,对省(区)内异地申领大中型客货车驾驶证的,申请人可凭居民身份证直接申请,无需再提交居住登记凭证;车辆转籍实现异地可办,将车辆转籍信息网上转递试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返;摩托车检验实现“全国通检”,在已推行汽车全国通检的基础上,进一步放开摩托车跨省(区、市)异地检验。

在“便捷快办”方面,抵押登记推行“两个简化”,一是简材料,对商业银行、汽车金融公司作为抵押权人的,不需要再提交营业执照原件,改为提交加盖公章的复印件,抵押合同可以使用电子印章,并积极推进抵押信息联网核查;二是简环节,推行银行等金融机构代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。同时,使用原车号牌新增“两个便捷”,一是号牌号码可互换,同一车主名下的同号牌种类的非营运车辆,可以申请互换一次号牌号码;二是保留原号延时限,原机动车注销、迁出或者转移后,保留原号的时限由一年调整为两年。

此外,全面推行汽车4S店代发临时行驶车号牌,方便群众现场购车、申领临牌;全面推行与税务部门信息联网,实现车购税信息网上传递、网上核查;推广交管语音服务热线,逐步推广全国统一交管服务电话号码“12123”,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务。

据介绍,2018年公安部推出的各项公安交管“放管服”改革措施成效明显。截至目前,已减免身份证复印件等申请材料3.1亿份,1.9万家社会机构代办公安交管业务,400多万名群众实现异地检车、考证。

最南“露天影院”里的三代梦

新华社海口4月10日电(记者陈凯姿)夜至,酷热渐散,终于有些许凉风。海南省三沙市永兴社区的广场荧屏亮起,渔民迎来一天中最悠闲的时刻。

孩子们跳跃着,期待屏幕里出现那个会七十二变的猴王;劳累了一天的青壮年,打开一罐冰啤,斜靠在长椅上;老人们坐在椰树林下的几条石凳上,摇着扇子聊起陈年往事。这是中国最南端“露天影院”里每天最寻常不过的一幕。

露天影院其实就是社区广场,在只有38户渔民的定居点占了一隅,是定居点最大的公共休闲区。平时用来播放通知的荧屏也不大,“比得上4台电视机”。

社区居委会主任冯明芳是这天晚上的轮值电影放映员。小小U盘里存放着大量喜剧、教育类影片。在20世纪90年代初,从家乡海南万宁来到永兴岛时,冯明芳唯一的梦想,是岛上能“绿一点”。

那时候岛上沙石遍布,植被稀疏,常常是“太阳照得人睁不开眼,台风刮得人迈不开腿,沙子烫得人下不去脚”。

“老三沙人”冯明芳记得,为了种树造绿,来往海南岛和永兴岛的人,就着一个多月才往返一次的补给船,带来一坏黄土,挖坑、蓄水、下苗。30年过去了,如今三沙处处绿树成荫,鸟语花香。

到了36岁的符帅这代,从儿时起的梦想就是岛上能“凉一点”。

“那时候电不足,整天整夜汗流浹背。”符帅的记忆中,有时候插上电,连风扇都不转。

2012年,三沙设市。各家各户陆续接入电网,至2015年岛上电网全覆盖。电力供应有了保障,家家户户安空调、装电视,海水淡化设备也配齐了。符帅说:“一到下雨,男人们脱了上衣跑到户外‘淋浴’的尴尬场景再也不会有了。”

这天晚上,郭嘉欢终于在电影中看到了她最喜欢的猴王。郭嘉欢今年9岁,一年前,她的愿望是渔民村的房子能“亮一点”。

从记事起,郭嘉欢就觉得自家的房子和电视里看到的别人的房子不一样。永兴岛的渔民,以往分散在三个村子里。大家住的房子,是清一色用压缩板、油布搭建的平板房,除了潮湿、黑暗,还危险。2014年,台风来袭,20多间板房倒塌。

去年3月,永兴岛渔民定居点建成,家具、灶台等一应俱全,三个村156名渔民免费分房,拎包入住,安居在幢幢“小别墅”里,“再不怕风怕雨怕黑了”。

三代人的梦想,一一实现。露天影院里,笑声不时响起,尽显幸福祥和。

闽西连城:客家非遗文化活跃校园生活



▲4月10日,连城县实验幼儿园儿童展示“新泉犁春牛”。

福建省连城县是客家非物质文化遗产大县,现有13个国家级和省级非遗项目。2016年以来,连城县实验幼儿园打造非遗文化特色幼儿园,将当地客家非遗文化元素融入到孩子们的户外活动中,传承传统文化,活跃校园生活。

新华社记者彭青摄

安徽「中西医」结合「问诊」长江生态

新华社合肥4月10日电(记者杨丁淼)记者从安徽省生态环境厅了解到,安徽日前印发《长江安徽段生态环境大保护大治理大修复强化生态优先绿色发展理念落实专项攻坚行动方案》,决定从4月起,利用半年左右时间,在长江安徽段开展专项攻坚行动,打好打赢长江安徽段突出生态环境问题整治攻坚战。

安徽省生态环境厅副厅长贺泽群表示,此次专项攻坚行动既是以西医外科手术式的办法科学划定红线,精准治理污染,也要运用中医整体观“把脉调理”,开展生态修复工作,强化绿色生产、绿色生活理念。

方案提出,到2020年底,长江流域国家考核断面水质全面实现达标,水质优良(达到或优于Ⅲ类)国家考核断面比例达到85%以上,长江干支流消除劣Ⅴ类水体,市建成区黑臭水体总体消除,县级以上城市集中式饮用水水源水质优良比例达到100%。

据了解,此次专项行动形成了高规格的组织保障体系,对中央生态环境警示片反映的23个点位问题,结合“河长制”“湖长制”“林长制”要求,实行省市县三级领导干部“点对点、长对长”整改包保责任制,每个点位问题确定专人专司整改,逐条逐项细化整改措施,倒排工期,挂图作战,确保按期按质整改完成。

此外,方案还要求系统整治“N”个突出问题,重点开展入河排污口、工业污染、劣Ⅴ类水体、城镇污水垃圾、固废危废、船舶码头污染和岸线、农业面源污染、自然保护区等8项集中整治,对长江安徽段突出生态环境问题大清理、大起底、大体检,从根本上消除长江污染隐患。

余额宝取消“限购”,收益率下降你还投吗

新华社上海4月10日电(记者潘清)10日开始,持续了近两年的天弘余额宝“限购令”正式取消,这也让曾经红极一时的“余额宝”再度成为热门话题。想当初,为防范规模增长过快风险,天弘余额宝主动发起“瘦身行动”。而眼下,规模降下来了,收益率却在逐级走低,其他“宝宝”类货币基金情况也类似。这种背景下,你还会投“宝宝”类产品吗?

“瘦身行动”成效显著,天弘余额宝取消“限购”

4月9日,天弘基金管理有限公司发布公告称,将于4月10日起取消天弘余额宝货币市场基金个人交易账户持有10万元额度及单日申购2万元额度限制。持续了近两年的天弘余额宝“限购令”终结,引发社会关注。

余额宝诞生于2013年6月。伴随移动支付的崛起,与支付宝“联姻”的余额宝规模快速膨胀。截至2017年末,其总规模高达1.58万亿元,较上年几近翻倍。

同期,余额宝用户总量达到4.74亿人,其中99.94%份额持有者为个人投资者。

为减轻“一基独大”的压力,2017年5月天

弘基金开始主动对余额宝采取“限购”措施。在额度上限由100万元先后调降至25万元和10万元的基础上,自2018年起采取每日9时限量发售的政策。

“那段时间需要早上定闹钟才能抢到余额宝,有时晚了一会就被告知‘明日请早’。”上海市民朱林军说。

“瘦身行动”成效显著。截至2018年末,天弘余额宝资产净值降至1.13万亿元。业界分析认为,此番天弘余额宝取消“限购”,或意味着单只基金规模增长过快的风险得到有效释放。

收益率逐级走低,你的“宝宝”咋样了?

天弘余额宝取消“限购”,也与余额宝平台“敞开怀抱”密切相关。

2018年5月4日零时起,余额宝开启“分流”模式。博时现金收益货币A和中欧添钱货币A两只货币基金进入余额宝平台,宣告天弘余额宝“一枝独秀”时代终结。如今,余额宝平台对接了广发、银华、景顺长城等约20家公司的货币基金。投资者“货比三家”,也在一

定程度上导致了货币基金规模的此消彼长。

事实上,由天弘余额宝打响“第一枪”后,“类余额宝”产品便如雨后春笋般涌现,一个庞大的“宝宝军团”横空出世。统计显示,截至2018年末公募基金合计规模为13万亿元,其中货币基金规模8.15万亿元,占比高达62.7%。

“宝宝军团”现身之初,曾因远高于活期储蓄利率的收益水平红极一时。以天弘余额宝为例,其7日年化收益率一度高达逾6.7%。不过,近年来此类产品的收益率呈现逐级走低态势。

根据“天天基金网”的数据,截至4月9日,400多只货币基金(A、B类分开计算)中仅有22只7日年化收益率高于3%,占比仅5%。近40只货币基金7日年化收益率不足2%,其中3只低于1%。

“宝宝”们仍具独特优势,理财步入多元化时代

业内人士指出,尽管竞争对手众多,收益率下降,“宝宝”们依然具有无法比拟的优势,如起投门槛低、流动性强,以及与各

种移动支付场景紧密相连等。而与此同时,近年来伴随财富管理市场日渐成熟,百姓投资渠道正越来越丰富。

理财专家提示,投资者可以根据资金可投资期限和自身风险偏好的差异,选择合适的投资方式。股市、债市等波动较大的市场比较适合激进的投资者,稳健型投资者不妨关注银行、保险、基金等产品。

在银行理财市场,“保本型”产品逐渐退出舞台的同时,结构性存款产品异军突起。央行公布的数据显示,今年2月中资全国性银行结构性存款规模合计首次突破11万亿元大关。

据相关机构统计,3月30日至4月5日一周内,仅纳入统计的16家银行就发行了119只结构性产品,平均预期收益率最高为4.54%。最新的在售理财产品收益率排行榜上,部分股份制银行、城商行的非保本浮动收益型理财产品最高预期年化收益率超过8%。

此外,京东、百度、腾讯等互联网巨头近年来纷纷涉足财富管理业务,旗下理财平台对接基金、保险等多元投资产品,也都拥有不少“粉丝”。